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（B）91. 如果我們放棄比西量表而改採身高去測量
學生的智力，新方式的信度和效度將產生何種變
化？ 

（A）信度下降 
(B）效度下降 
(C）信度和效度都下降 
(D）信度下降但效度上升 

C 維持原答案 B 

說明： 

信度代表測量結果的穩定度，通常採取 Pearson 相關係數來估計，它代表的是

受測者之間相對地位的穩定性，而不是絕對數值的穩定性。為節省篇幅，僅用一個

小樣本為例來說明：如果在今年測得某 5 個人的身高分別是 140, 142, 145, 146, 

149，一年過後再測這五個人的身高，分別是 145, 148, 152, 153, 157，大家都長高

了，平均數顯著上升，但是，相對地位不變，那麼，這兩次測量結果的再測信度相

關係數將幾達 1.0，高度穩定。雖然實務上樣本較大，相對地位也不會如此穩定，

但其基本原理相同，況且，實務上再測信度很少相隔那麼久，大多相隔 2 週到 2

個月左右，身高變化不多，除了再測信度之外，尚有複本信度、內部一致性信度等，

時間相隔更短或甚至同時，所以，往往相對地位更穩定，其信度係數比再測信度係

數更高。此外，以常見的智力測驗工具和身高測量工具來比較的話，後者的信度比

前者高很多，若放棄比西量表而改採身高去測量學生的智力，則效度會下降，但信

度最可能上升（非常不可能下降）。故答案 C不合理，答案 B最合理。 

 

 


